

Mesačník mesta Vrútky bezplatne do každej domácnosti* ročník 20

VRÚTOČAN

4

2009



NOVÁ KRÁĽOVNÁ ČITATEĽOV * VRÚTOCKÁ HUDOBNÁ JAR
POSLANCI STRÁŽIA VEREJNÉ ZDROJE * ŠKOLA DOSTANE NIELEN NOVÝ ŠAT
SPOLOČENSKÝ ŽIVOT SENIOROV * SKAUTING PRE VŠETKÝCH

Začala sa VRÚTOCKÁ HUDOBNÁ JAR 2009



Foto: H. P.

Otvorenie **Vrútockej hudobnej jari 2009** a vernisáž výstavy obrazov autorov (na fotografií) z ateliéru Evy Bebčákovej **JARNÉ INŠPIRÁCIE** sa uskutočnili 25. marca o 17. hod. v kultúrnej sále Kriváň V komponovanom programe slova, hudby a obrazu venovanom spomienke na Milana Rúfusa sa predstavili komorné združenie Leatitia ZUŠ F. K. Vrútky, žiaci a pedagógovia ZUŠ Martin, recitovali Zuzana Kramárová a Lenka Kramárová. Výstava je sprístupnená od 25. marca do 4. apríla 2009 v pracovné dni od 11. do 17. hod. v sobotu a nedeľu od 14. do 17. hod. Podujatie sa uskutočnilo v réžii Boženy Blahušiakovej.



Foto: R. Ž.

Prezentácia zborníka „Kľukatý let motýľa“ z tvorby členov Literárneho klubu Hany Zelinovej



Foto: H. P.

Vystúpenie komorného združenia Leatitia ZUŠ F. K. na otvorení Vrútockej hudobnej jari



Foto: H. P.

Stretnutie žien s primátorom Ing. Miroslavom Mazúrom pri príležitosti medzinárodného dňa žien



Foto: M. Š.

Víťazi literárnej súťaže „Čo vieš o slovenskej literatúre“ Zuzana Malíková, Ivana Štípalová, Natália Hanková a Michal Onofrej zo Základnej školy Hany Zelinovej

VEREJNÝ SĽUB SA SPLNÍ – ŠKOLA DOSTANE NIEN NOVÝ ŠAT

Na základe výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok s kódom ROP – 1.1 – 2008/01 vyhlásenej 21. januára 2008 bolo mesto Vrútky dňa 25. februára 2008 zaregistrované na MVAR SR na projekt s názvom **Rekonštrukcia budovy Základnej školy s materskou školou na Ul. M. R. Štefánika vo Vrútkach**.

Dňa 4. júna 2008 nám oznámili, že naša žiadosť bola zaregistrovaná a začlenená do databázy projektov, čiže v podstate opäť oddialenie našej žiadosti. Situácia v škole bola vážna. Pre havarijný stav viackrát v minulosti hrozilo jej zatvorenie. Prevádzka školy hlavne v období nepriaznivého počasia bola vždy ohrozená. Preto som musel rázne konať.

Musím pripomenúť, že ešte bývalé vedenie mesta Vrútky žiadalo na uvedení školu grant na základe Operačného programu Základná infraštruktúra pre opatrenie 3.1.1. – Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry v regiónoch, no žiadosť bola zaradená do zásobníka projektov. Teda neprimeraný stav trval už naozaj veľmi dlho. Netrepezliví boli nielen žiaci, učitelia, vedenie školy, rodičia, poslanci MsZ, ale všetci, ktorým na tejto škole záleží.

Pri 30. výročí založenia školy a počas slávnostnej akademie v Kine 1. máj Vrútky som vyhlásil, že urobím všetko pre to, aby dvakrát po sebe podaný projekt bol konečne schválený. Tu chcem oficiálne potvrdiť, že na základe

de poradového čísla 9 hodnotiaceho kola boli pre mesto Vrútky schválené celkové oprávnené výdavky v sume 1 070 151,40 €.

Môžem konštatovať, že konečne aj naše mesto Vrútky sa zaradí k ďalším mestám v Slovenskej republike, ktoré si rekonštrukciou školy opäť potvrdí svoju povest' nielen vynikajúcim pedagogickým zborom spoločne s CSČ DOMINO, ale aj vzhľadom školy a podmienkami na kvalitné vyučovanie, záujmovú športovú, kultúrnu a ďalšiu činnosť. Predkladám Vám presnejšiu špecifikáciu rozsahu investičných akcií daného projektu. Zrekonštruje sa strecha na sedlovú, ktorá lepšie vyhovuje poveternostným podmienkam severného Slovenska. Druhým veľkým technickým nedostatkom budovy školy sú okná, ktoré sa v rámci projektu vymenia za plastové. Osadia sa okná s lepšími tepelno-izolačnými vlastnosťami, než majú súčasné okná. V zmysle zvýšenia energetickej efektívnosti budovy sa v rámci projektu zateplí nielen strecha, ale zrealizuje sa aj komplexné zateplenie – nové fasády pavilónov A, B, C, D, E, F a pavilónu G – telocvične. Podľa energetickeho posudku v projektovej dokumentácii sa celková úspora energií po realizácii stavebných úprav odhaduje na 37,93 %.

Na základe klasifikácie energetickej náročnosti bude mať ZŠ stupeň C – vyhovujúca, pričom v súčasnosti má táto škola stupeň G – plynávajúca.

Schválený projekt prispeje taktiež k zmodernizovaniu učebne informatiky zakúpením 24 nových PC a dvoch tlačiarň k PC, dvoch notebookov a jedného dataprojektoru. V schválenom grante sú tiež vyčlenené finančné prostriedky na nákup nového inventára do školskej knižnice, a to nové regály, stoly, stoličky a výpožičný pult.

Ing. Miroslav Mazúr
Váš primátor

Vážený pán primátor,

chceme Vám takto verejne vyjadriť úprimné poďakovanie za to, že ste svoj sľub, daný na slávnostnej akademii k 30. výročiu otvorenia našej školy, splnili.

Konečne! Vaším osobným pričinením sme získali finančné prostriedky na rekonštrukciu budovy základnej školy. Naša tridsaťročná oslávkyňa dostala najkrajší darček, o akom mohla len snívať. Bude najkrajšou budovou vo Vrútkach.

Vďaka Vám, pán primátor, budeme vo vynovenej budove môcť naplno realizovať vyučovanie pomocou nových učebných pomôcok a formou zaujímavých metód a aktivít, na ktoré sme získali financie z európskych fondov už v septembri 2008.

Tešíme sa!

*PaedDr. Erika Repková,
riaditeľka ZŠ s MŠ,
Ul. M. R. Štefánika 1, Vrútky*

Mesto Vrútky – výsledky 1. kola volieb prezidenta Slovenskej republiky konaných 21. marca 2009

	Ok. 1	Ok. 2	Ok. 3	Ok. 4	Ok. 5	Ok. 6	Ok. 7	spolu
Počet oprávnených zapísaných voličov	1120	884	630	602	953	1023	745	5957
Počet vydaných hlasovacích lístkov	473	368	328	248	416	466	415	2714
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov	465	366	325	246	414	464	403	2683
% účasti voličov	41,23	41,65	52,06	41,20	43,65	45,55	55,70	45,56

Kandidát	Ok. 1	Ok. 2	Ok. 3	Ok. 4	Ok. 5	Ok. 6	Ok. 7	Spolu
Bollová	9	4	1	7	7	6	6	40
Gašparovič	236	197	177	132	219	240	179	1380
Martináková	29	23	11	15	21	32	18	149
Melník	8	11	10	1	6	7	22	65
Mikloško	23	18	15	16	38	17	24	151
Radičová	152	108	107	73	119	157	152	868
Sidor	8	5	4	2	4	5	2	30

POSLANCI STRÁŽIA VEREJNÉ ZDROJE

Po riadnom rokovaní mestského zastupiteľstva vo februári 2009 sa riešilo niekoľko úloh, ktoré sa týkali najmä verejných zdrojov. Hlavný kontrolór vykonal kontroly a zistil nedostatky, ktoré treba neodkladne riešiť. Skupina poslancov preto žiadala zvolať mimoriadne rokovanie mestského zastupiteľstva.

Rokovanie sa konalo 19. marca v popoludňajších hodinách. Okrem poslankyne Márie Majdovej sa zišli všetci poslanci. Predložené body boli prerokované. Schválený bol plán a pohyblivá čiastka odmeny hlavného kontrolóra. Veľký časový priestor a bohatá diskusia boli venované dvom témam. Novému futbalovému ihrisku a závažným nedostatkom práci vedúcej odboru kultúry, ktoré zistil hlavný kontrolór.

Riešila sa aj problematika o prístupe k informáciám a ochrane utajovaných skutočností, ktorú vykonáva zamestnanec na dohodu, práca mestského kronikára (bude vypísané výberové konanie na funkciu kronikára) a správa o kontrole vykonanej na úseku autodopravy.

21. apríla je na programe riadne rokovanie mestského zastupiteľstva, kde budú prerokované aj uznesenia vyplývajúce z tohto rokovania.

H. P.

MESTO VRÚTKY

vypisuje výberové konanie na obsadenie funkcie
externý kronikár mesta Vrútky

Kritériá:

1. Úplné stredoškolské vzdelanie
2. Výborná znalosť slovenského jazyka a štylizované schopnosti
3. Trvalé bydlisko v meste Vrútky

K žiadosti pripojiť:

- Štruktúrovaný životopis
- Doklad o vzdelaní

Žiadosť s požadovanými údajmi je potrebné doručiť poštou alebo osobne v obálke označenej „výberové konanie - kronikár“ do 15. 4. 2009 na adresu: Mestský úrad Vrútky, sekretariát primátora mesta, Matušovičovský rad č. 4, 038 61 Vrútky

Stretnutie žien s primátorom mesta

Medzinárodný deň žien. Oslavovaný aj zatracovaný. MDŽ má však oveľa dlhšiu a hlbšiu históriu.

História MDŽ siaha do prelomu 19. a 20. storočia. Prvýkrát sa MDŽ oslavovalo 28. februára 1909 v USA. Druhá medzinárodná konferencia žien v auguste 1910 v Kodani určila, aby sa 8. marec každoročne oslavoval ako deň boja žien za sociálne a politické zrovnoprávnenie, za právo na vzdelanie, rovnosť v odmeňovaní a ľudské práva žien, za medzinárodnú solidaritu, za boj proti militarizmu a vojne. Aj po sto rokoch sa verejne konštatuje, že nie vo všetkých oblastiach boli ženy úspešné. Ani v najvyspelejších krajinách sveta ženy nedosiahli rovnosť v odmeňovaní za prácu. O vyrovnanie týchto rozdielov sa snaží aj Európska únia. Takže aj pre najmladšiu generáciu žien stále zostáva o čo bojovať.

Tento sviatok sme si pripomenuli v podvečer 8. marca v kultúrnej sále Kriváň na stretnutí žien Vrútok s primátorom mesta. V kultúrnom programe sa predstavil známy vrútocký spevák, viacnásobný víťaz Turčianskeho repete Bohuslav Figura v hudobnom sprievode Stanislava Kupčoka. Prítomným, hlavne ženám sa prihovril primátor Vrútok Ing. Miroslav Mazúr, poslanec MsZ PaedDr. Vladimír Vantara – všetko so sprievodným slovom Milana Tumu. Záver stretnutia patrilo všetkým prítomným, ktorí sa s účinkujúcimi veselo rozospievali.

H. P.

SPOLOČENSKÝ ŽIVOT SENIOROV

Klub dôchodcov vo Vrútkach je jednou z vrútockých organizácií, ktorá má bohatú spoločenskú aktivitu.

Dušan Sokolík, predseda klubu, o svojej práci hovorí:

Klub dôchodcov vo Vrútkach nastúpil v druhej polovici roka 2006 do dynamického rozvoja svojej aktívnej, kultúrno-masovej a spoločensky kolektívnej činnosti. Pri zvýšenej aktivite sa zvýšil aj záujem o členstvo v klube. Keď sa o našej aktivite rozšírili informácie medzi všetkých seniorov, roku 2007 nastal v rozvoji klubu ešte väčší boom. V máji 2007 vznikol 12-členný spevácky krúžok a už v júni sa zúčastnil na prehliadke súborov Turca v Sučanoch. Spevácka skupina Vrútočanka sa postupne dostáva do povedomia na rôznych akciách nielen vo Vrútkach, ale aj v okrese a v kraji. V každom ročnom období je pre dôchodcov pripravený aktuálny program. Zabávame sa na fašiangovom posedení pri aktuálnom pohostení – praženica, šišky a čaj. Nezabúdame na sviatok žien – MDŽ, na výročnej schôdzi zhodnotíme predchádzajúci rok a pripravíme program na nadchádzajúci. V lete robíme výlety do prírody a uvaríme si aj dobrý kotlíkový guláš. Jeseň venujeme príprave Mesiaca úcty k starším, ktorý v októbri vrcholí bohatým kultúrnym programom. Koniec roka zavŕšime posedením pri jedličke.

Bohatý program klubu sa nezaobíde bez finančnej a morálnej podpory. Naša veľká vďaka patrí v prvom rade vedeniu mesta za podporu a účasť na našich akciách, ale aj sponzorom, ktorí finančne či materiálne podporujú naše aktivity. Aby naša spevácka skupina mohla vystupovať v slušnej rovnošate, finančne sa o to pričínili Mesto Vrútky a sponzor STAMA plus, s. r. o., Jozef Haráni. Na rôzne aktivity nám prispievajú Zberné suroviny Ing. Miroslav Mlynár, Mäsopredajňa Vrútky, Vlado Zachar, Braňo Holub, STAMA, s. r. o., ale aj jednotlivci – poslanci MsZ Ing. Ľubomír Kerdík a PharmDr. Ľudmila Holková. Všetkým, ktorí seniorom mesta Vrútky nezištne pomáhajú, patrí naše úprimné poďakovanie.

Pravidelne máme možnosť zúčastňovať sa na akciách klubu dôchodcov. Teší nás ich aktivita a vitalita. A tak trochu so smútkom sa na každej akcii pýtame, kde sú ostatné vrútocké generácie. Rôzne kultúrno-spoločenské aktivity sa konajú v meste. Býva na nich bohatá účasť školákov alebo dôchodcov. Medzi týmito vekovými kategóriami je veľké prázdno. Prečo? Vrútocká mládež a stredná generácia nemá záujem o spoločenský život v meste? Alebo čakajú až na vek, keď budú môcť vstúpiť do klubu dôchodcov, aby spoznali spoločenský život?

Veselú fašiangovú zábavu s programom vytvoreným Speváckou skupinou Vrútočanka sme zažili s vrútockými dôchodcami v kultúrnej sále Kriváň. S folklórnym súborom Hradisko sme si pripomenuli fašiangové zvykoslovia a pochovali sme basu, pri ľudovej hudbe Dušana Tumu sme si zatancovali. Nechýbalo ani fašiangové pohostenie.

O niekoľko dní sme sa znovu stretli na výročnej schôdzi vrútockého klubu dôchodcov spojenej s oslavou MDŽ. V úvode sa prítomným básňou prihovrila Zuzana Kramárová a vzácnymi starými pesničkami Spevácka skupina Vrútočanka. Primátor Vrútok Ing. Miroslav Mazúr v oficiálnom príhovore spomenul históriu MDŽ. Zadával sa do obecenstva a konštatoval: „Vidím medzi Vami niekoľko učiteliek, ktoré ma kedysi učili. Nikdy by som si nepomyslel, že raz ja budem stáť pred Vami s príhovorom...“ Všetkým prítomným zaželel hlavne dobré zdravie, pokoj v rodine a spokojné bývanie v meste Vrútky. Potom nasledovala oficiálna časť schôdze so správami a doplňujúcimi voľbami. Prítomné ženy boli obdarené karafiátmi a na záver si za sprievodu harmoniky všetci spoločne zaspievali.

H. Pullmannová

Pán Ing. Jozef Stahl, – takto sme sa rozísť nechceli...

Je nám veľmi ľúto, že musíme touto formou reagovať. Nebolo naším zámerom zaťažovať našimi rozdielnymi názormi občanov. Ale opísali ste Váš odchod z funkcie spôsobom, ako sa veci neudiali, a tak reagujeme spresnením, odpoveďou a naším postojom. Neznížime sa však k Vášmu slovníku, ktorý ste použili, lebo nepoznáme slová „... skupina, hanopis, očiernila..., neoprávnene, bezdôvodne, nekompetentne osočila...“ Tento slovník je nám cudzí. My nie sme skupina, sme poslanci mestského zastupiteľstva, konkrétni svojprávní občania tohto mesta. Vyslovili sme nahlas a jasne definovanú kritiku na výkon Vašej práce prednostu vrútockého mestského úradu a na Váš spôsob vedenia úradu v zmysle našich poznatkov i predstáv, najmä na Vašu pasivitu. Tento názor sme formou listu adresovali len primátorovi mesta cez podateľňu mestského úradu. Ako jediný bol primátor mesta kompetentný v zmysle zákona vo veci zaujať stanovisko. Zaujal ho a konal. Váš opis odchodu, že s nami odmietate spolupracovať, a preto odchádzate..., nebudeme komentovať. Ale je to výklad, ktorý ste účelovo využili. Jasne chceme len deklarovať, že predmetný list – to sú naše názory na pasívny výkon Vašej funkcie, na spôsob vedenia úradu a požiadavka na primátora mesta o ich riešenie. List Vás neobviňuje ani neznižuje Vašu osobnosť, spoločenský kredit, morálku, vzdelanie ani odbornú spôsobilosť. Za tým stojíme a mrzí nás, že všetko, čo sme povedali a napísali, ste znehovali na túto úroveň.

Nesúhlasíme s Vaším názorom a odmietame obvinenia o rozšírení informácie z našej strany na verejnosť. Naším cieľom bolo korektné kompetentné rokovanie. Upozorňovať na nedostatky je naša povinnosť. Cesta listu von z úradu nebola v našej kompetencii. Ak občania majú záujem, nech si list k Vám prídu prečítať, i keď jeho adresátom bol primátor mesta.

Verejne sa hlásime k našim postojom a názorom. Preto sme prijali mandát poslancov, aby sme rozhodovali zodpovedne. Občania nás majú právo hodnotiť i kritizovať za všetko, čo urobíme aj čo neurobíme. My máme povinnosť poukazovať na nedostatky v práci mestského úradu, vystupovať priamo a otvorene. Ak ste presvedčený, že kritikou Vašej práce bola inak dotknutá Vaša osoba, máte možnosť využiť Vami deklarované ústavné a zákonné právo na ochranu svojej osobnosti a občianskej cti voči nám. Nemáme strach verejne konfrontovať svoj názor. Potom bude jasné, či legitímna kritika výkonu práce je v spoločnosti ešte stále osočovaním. A príde naozaj priestor i čas na reálne argumenty, ktoré budeme môcť prakticky použiť, a nie na takú formu komunikácie, ktorú ste zvolili.

Vážení občania, ospravedľňujeme sa Vám, že sme Vás zaťažili čítaním týchto riadkov. Máme pred sebou iné spoločenské úlohy a ciele. Vy vlastne rozhodujete s kým a ako ďalej.

Pán Ing. Stahl, takto sme sa rozísť nechceli. Mrzí nás Vaše nepochopenie a spôsob, ktorý ste na komunikáciu zvolili. Napriek tomu, že si myslíme, že Vám funkcia prednostu MsÚ podľa nášho názoru „nesadla“, sme presvedčení, že v inej funkcii alebo práci v budúcnosti nájdete plné uplatnenie svojich skúseností a odbornosti.

Želáme Vám všetko dobré.

Poslanci mestského zastupiteľstva, ktorí stoja za svojim názorom

Božena Blahušáková, JUDr. Anna Brusilová, PharmDr. Ľudmila Holková, Ing. Ľubomír Kerdík, Ing. Dušan Kramár, Mgr. Mária Majdová, Monika Vonsová

PRIVÍTALI SME

Nina BARTUŠKOVÁ
Martin STRAKA
Angelika POMPOVÁ

OPUSTILI NÁS

Ľudmila KAHÁNKOVÁ 76-ročná

VRÚTOCKÉ VÝROČIA



Vrútocká púť na sv. Cyrila a Metoda v Jedľovinách.
Celebruje Vít Tužinský Foto: Filip Lašut

Vít Tužinský – katolícky kňaz ocenený Cenou primátora mesta Vrútky sa dožíva okrúhleho životného jubilea 50 rokov.

Narodil sa 2. apríla 1959 v Novej Bani. Po štúdiu na bohosloveckej fakulte a sedemročnom kňazskom pôsobení, prišiel vdp. Vít Tužinský v marci 1990 na Vrútky. Po kanonikovi Jánovi Komorovi tu bol najdlhšie pôsobiacim kňazom. Počas jeho pastorácie bol opravený a upravený interiér a exteriér kostola a farskej budovy. Vymalovaný a medenou strechou pokrytý Kostol sv. Jána Krstiteľa. Generálne opravený organ a v spolupráci s mestom boli inštalované vežové hodiny. Na základe úspešného projektu bola v Katolíckom kultúrnom dome inštalovaná širokouhlá videoprojekcia.

Bol opravený Katolícky kultúrny dom. V ňom obnovil kultúrnu činnosť SKKD, založil farskú knižnicu s bohatým knižným fondom, obnovil vydávanie časopisu Svetlo pravdy a zaviedol tradíciu slávenia sviatku Cyrila a Metoda – vrútockú púť do Jedľovín. Po trináástich rokoch a troch mesiacoch v roku 2003 ukončil vo vrútockej farnosti svoju pastoráciu. V súčasnosti pôsobí ako farár v Tekovskej Breznici.

Mesto Vrútky ocenilo jeho prínos do duchovného a kultúrneho života mesta pri príležitosti Dní mesta v septembri 2003 Cenou primátora mesta Vrútky.

K významnému životnému jubileu veľa zdravia, Božieho požehnania želá Mesto Vrútky.

ROK S HANOU ZELINOVOU

Čo vieš o slovenskej literatúre?

My žiaci Základnej školy Hany Zelinovej sme sa 17. februára vybrali na súťaž s názvom „Čo vieš o slovenskej literatúre“. Boli sme rozdelení do dvoch štvorčlenných skupín. Jednu skupinu tvorili ôsmaci, druhú siedmci. Keď sme dorazili pred kultúrnu sálu Kriváň, kde sa súťaž konala, prekvapil nás počet súťažiacich. Trocha sme znervózneli, keď sme zistili, že súťažiť budú aj gymnazisti.

Prvé kolo bolo zamerané na slovenské pranostiky a porekadlá. Po ôsmich úlohách prišla prestávka s občerstvením. V našej skupine nervozita už dávno opadla, a tak sme sa aj schuti zasmiali. Druhé kolo bolo zamerané na tvorbu Hany Zelinovej, Milana Rúfusa, Pavla Dobšinského a Pavla Országha Hviezdoslava. Úlohy neboli pre čitateľov

Igor Putovný zo 6. A triedy píše: *Dňa 17. marca 2009 sme sa vybrali na okresnú literárnu súťaž. Tentokrát boli do súťaže zapojení žiaci 5. a 6. ročníka.*

My žiaci zo ZŠ Hany Zelinovej sme mali 3 družstvá. Spolu tam bolo 22 družstiev. Úlohy boli rôzne – ľahké aj ťažšie, ale dali sa zvládnuť. Museli sme mať, samozrejme, znalosti zo slovenskej literatúry. Otázky boli z ľudovej slovesnosti (riekanky, hádanky, príslovia, porekadlá, rozprávky) i zo života a tvorby slovenských spisovateľov. Družstvo, v ktorom boli Igor Putovný, Nikola Pompová, Patrícia Holigová a Michal Čech, sa umiestnilo na 2. mieste (na fotografii). Keď sa súťaž skončila, spokojní sme odišli domov.



Foto: M. Štefancová

ťažké, ale kto nečítal nič od týchto spisovateľov, mohol mať problém. Nakoniec prišla prestávka a vyhodnotenie. Nervozita sa vrátila. Nik z našej skupiny sa ani len pozrieť nemohol na tabuľu s výsledkami. A zrazu – zázrak. Boli sme prví.

Tešili sme sa a všetok stres zmizol. Okrem diplomov sme dostali aj sadu na kreslenie, pero a zaujímavé knižky. Odchádzali sme šťastní, aj keď siedmci sa na nás hnevali, že sme im neporadili.

Zuzana Malíková
8. A trieda

Gratulácia

Za redakciu sa nám žiada dodať: žiadne zázraky sa nedejú. To je iba skutočný obraz vedomostí.

Všetkým ôsmakom gratulujeme k víťazstvu a mladším súťažiacim k 2. miestu. Svojou účasťou a umiestnením v súťaži robia dobré meno svojej škole aj mestu. Určite by na svojich rodákov bola hrdá aj pani Hana Zelinová.

Vďaka za prípravu a organizáciu súťaže patrí CVC DOMINO. H. P.

Zo života škôlkarov



Lyžiarsky výcvik

Pre niekoľkých škôlkarov zo ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika (na foto) sa všedné dni zmenili na dni plné nových zážitkov a skúseností. V týždni od 16. 2. do 20. 2. dopoludnia sa deti s väčšími či menšími pohybovými skúsenosťami zúčastňovali na lyžiarskom výcviku v Jasenskej doline. Deti sa denne pasovali s lyžami, lyžiarkami, počúvali rady inštruktora a skúšali a trénovali. Záverečné hodnotenie a odmeny boli pre ne dostatočnou odmenou a motiváciou.

Skvelý deň

Naša materská škola umožňuje deťom aj v zimnom období dostatok pohybu na čerstvom vzduchu. Na školskom dvore sa deti hrajú so snehom, „pracujú“ s detskými lopatami, stavajú snehuliaky a využívajú umelo navrhovaný kopec na lopárovanie či šmýkanie.

Dňa 25. 2. 2009 sme pre deti pripravili „Zimný športový deň“. Deti celej materskej školy sa zúčastnili na sánkovačke v Jasenskej doline a mali čas, aby sa s kamarátmi dosýta vyšantili na veľkom kopci.

Bol to skvelý deň. Nechýbal sneh, slniečko, teplý čajík, ale najmä veselý detský smiech.

Jana Jarýová
ZŠ s MŠ, M. R. Štefánika

Fašiangové radosti

Karneval je krásna chvíľa, muzika tam vyhráva. Z dievčatka sa stane víla, motýľ, hviezda, púpava...

Takto si zaveršovali deti z Materskej školy na Nábrežnej ulici vo Vrútkach na fašiangovom karnevale. Atmosféra bola veselá, doplnená muzikou pána Rybakova a zaujímavými súťažami pod taktovkou pani učiteľky Kyselovej, ktoré ako farebná niť pretkávali jednotlivé tanečné kolá. Deti si zatancovali nielen so svojimi rovesníkmi, ale aj s rodičmi a učiteľkami. Pani riaditeľka všetkých pochválila za prekrásne masky a vyzvala na fašiangové občerstvenie – šišky a chutný čaj.

Ružena Droppová

Karneval

Každoročnou tradíciou materskej školy pri ZŠ s MŠ na Ul. M. R. Štefánika v čase fašiangov je detský karneval. Kultúrna sála v Kriváni sa premenila na krajinu rozprávkových bytostí, ktoré sprevádzali ich najbližší. Prekvapením bolo vystúpenie detí s fašiangovým programom, ktorý si pripravili s pani učiteľkami. Spoločne s rodičmi si deti zasúťažili. Vládla veselá nálada a tanec sprevádzala hudba pod vedením p. M. Vrába. Rozžiarené očka a zábavu plnú radosti ukončilo lúčenie s prísľubom karnevalu zas o rok.

Viera Lúčanová

ZMENA NA TRÓNE KRÁĽA ČITATEĽOV

V stredu 25. marca sa konalo finále súťaže o kráľa detských čitateľov. Tomuto stretnutiu predchádzali rôzne aktivity tak zo strany organizátorov – Mestskej knižnice Hany Zelinovej, ako aj zo strany detských čitateľov. Konali sa besedy o živote a diele Hany Zelinovej. Deti mali možnosť dozvedieť sa o známej spisovateľke rôzne informácie, ktoré nenájdu v žiadnej knihe ani na internete. Mali možnosť vypytovať sa. Potom písali „články do časopisu“. Porota vyberala tie najzaujímavejšie. A nebolo to jednoduché. Všetko sa konalo pod taktovkou kráľovnej čitateľov, ktorá sa takto prihovárala svojmu kráľovstvu:

Milí čitatelia!

Ako iste viete, čoskoro odovzdám korunu, plášť a všetky kompetencie kráľovnej čitateľov ďalšiemu nástupcovi. Je tu čas zhodnotiť uplynulý rok. Nechce sa mi veriť, že je to už tak dávno. Zdá sa mi to ako včera, keď som úplne nervózna počula, že som s najvyšším počtom bodov vyhrala. Odvtedy sa toho stalo dosť veľa. Pokúsim sa to skrátiť.

Moja prvá akcia bola Andersenova noc, ktorá bola naplánovaná ešte bezo mňa. V tom čase som začala písať recenzie k prečítaným knihám. Neskôr k nim pribudol aj papier na vaše názory. Oba farebné papiere nájdete vlepene v označenej knihe.

V júni Vrútky a Martin hostili kráľov a kráľovné čitateľov z celého Slovenska. Na sneme som sa zúčastnila a tiež som jemne zasahovala do jeho prípravy.

Mojím cieľom bolo oživiť knihy, knižnicu... Zdali sa mi osožné nástenky v knižnici s nadpismi Čítam, čítaš, čítame... a Zoznamka. Niekoľkokrát som ich menila. Či budú v dnešnej podobe pokračovať, rozhodne nový kráľ/kráľovná.

Mojím najväčším projektom bol aj zostáva Kníhčasič – časopis pre všetkých priateľov kníh. Distribuujeme ho do ZŠ v našom meste a je možnosť požičať si ho v knižnici. Ďalším väčším nápadom bola anketa – Meníme knižnicu. Momentálne je v stave vyhodnocovania a pravdepodobne bude zverejnená na aprílovom zasadnutí MsZ. Popri týchto svojich aktivitách a projektoch som sa venovala moderovaniu akcií a aktívnej práci v knižnici, vďaka čomu ma viacerí z vás spoznali. Verím, že sa tak skoro nezabudne na to, čo dobré sa za tento rok urobilo.

Chcela by som sa poďakovať finalistom minulého ročníka, kamoškám, knihovníčkam a všetkým, ktorí ma v tomto roku nejako usmernili, pomohli mi. Patrí im veľké ĎAKUJEM. Naozaj som si užila rok plný rozmanitých zážitkov a určite som sa nenudila. Prajem každému z vás raz zažiť niečo podobné.

Samozrejme, aj tento rok sme dali šancu tým, ktorí chcú zabojsť o titul kráľ čitateľov. Keďže je Rok Hany Zelinovej, nebol ťažký výber témy. Aby sme súťažiacim uľahčili spracovanie témy (t. j. napísať článok o Hane Zelinovej), zorganizovali sme besedy s Ing. H. Pullmannovou, pani B. Blahušiakovou, bývalým primátorom Ing. L. Bernátom a bývalými redaktormi časopisu Vrútočan Mgr. B. Simonidesovou a M. Petrželom. A potom už všetko záležalo na jednotlivcoch. Do knižnice prišlo veľa prác, a tak mala porota ťažkú úlohu – vybrať šiestich finalistov, ktorí sa stretli v boji o kráľovskú korunu. V tomto boji však nezavážila fyzická sila, ale vedomosti a umenie vládnúť ľudu, bez ktorého sa žiadny správny kráľ nezaobíde.

Prijmite poslednýkrát pozdrav od kráľovnej čitateľov Veroniky Báthoryovej a čítajte!

Mali sme tú česť, že sme sa na finále súťaže o kráľa čitateľov zúčastnili. Súťažiaci to nemali jednoduché, veď ani kraľovanie nie je jednoduché.

Po prvom vedomostnom kole bola dôležitá predstavivosť a organizačné schopnosti súťažiacich. Mali za úlohu vymyslieť podujatie pre vybrané deti alebo občanov na vybranom mieste, ktoré je určitým spôsobom späté so spisovateľkou Hanou Zelinovou. V treťom kole si súťažiaci vybrali z hľadiska na pomoc niekoľkých žiakov (počet podľa počtu písmen vyžrebovaného názvu diela Hany Zelinovej). Indíciami mali uhádnuť názov diela. Znovu bola na pomoci predstavivosť, ale aj vedomosti o dielach našej spisovateľky.

Finále súťaže bolo veľmi zaujímavé nielen pre súťažiacich, ale aj pre porotu, a divákov – spolužiakov súťažiacich. Po dvoch hodinách súťaže a zábavy sa kráľovnou detských čitateľov na rok 2009/2010 stala **Zuzana Malíková** zo Základnej školy Hany Zelinovej. Kráľovský plášť s erbom mesta Vrútky a logom Sivej húsky pre kráľovnú „vyrobila“ Anna Rakúsová, vedúca Mestskej knižnice Hany Zelinovej.

OTVORÍ SA NEBO - A BÁSEŇ JE NA SVETE



Slovenské evanjelictvo sa v nedeľu 22. marca podvečer predstavilo z umeleckej stránky. Vo Vrútockom evanjelickom kostole Dr. Martina Luthera sa konala prezentácia antológie poézie OTVORENÉ CESTY v editorstve Slavomíry Očenášovej-Štrbovej (na foto).

Zostavovateľka knihy si pozvala známou vrútockú recitátorku Zuzanu Kramárovú. Spolu otvorili klenotnicu a ako trblietavé diamanty predstavili tvorbu autorov Turca. O tom, ako tieto klenoty vznikajú, povedala pani Očenášová-Štrbová položartom-polovážne: „Nie je to v tom, že ráno vstaneme, oblečieme si tepláky, dáme si kávičku a napíšeme básničku. Tak to nefunguje. Myšlienka žije v nás a formuje sa. Zrazu príde chvíľa – otvorí sa nebo – a báseň je na svete...“ Od Zuzky Kramárovej sme sa dozvedeli, že pani Slavomíra Očenášová-Štrbová je aj iniciátorkou „Radvaňského veršobrania“ a zostavovateľkou malých knižočíek – bibliofilii, ktoré rok čo rok pri príležitosti veršobrania vychádzajú. Každá bibliofília sa začína esejou zostavovateľky. Mali sme možnosť niektoré si vypočuť a málokteré oko zostalo suché. Krásne myšlienky dopĺňané klavírnymi a gitarovými skladbami pohľadzali dušu. Svojou tvorbou dopĺňala program členka literárneho klubu Hany Zelinovej pani Magdaléna Hríbová.

Časť programu bola venovaná spomienke na Milana Rúfusa, s ktorým pani Očenášová-Štrbová úzko spolupracovala. Ukážkami z jeho tvorby sa predstavila aj najmladšia účinkujúca - Lenka Kramárová.

V duchu sme si túto krásnu chvíľu nazvali „receptia delikatesov pre dušu“. Na záver krásneho večera evanjelický pán farár Ján Horák poďakoval iniciátorom, účinkujúcim aj všetkým prítomným za krásny večer.

Texty a foto: **H. P.**

BEAUCOUP BON GOURAGE POUR FUTUR

Veľa odhodlania do budúcnosti

Malá reminiscencia rodáka

Ako pätnásťročný chalan opustil som rodné mesto, aby som sa vrátil do jeho náruče po naplnení náročnej, ale z pohľadu poznania veľmi zaujímavej cesty profesionálneho vojaka. Počas nej som mal možnosť poznať život v mnohých posádkových mestách bývalej Československej republiky. Väčšina z nich sa svojimi charakteristikami podobala Vrútkam. Služba ma však zaviedla na viac rokov napríklad do Prahy, Bratislavy, Trenčína, ale aj na viaceré zahraničné misie mimo vlasti – a to nielen do Európy, ale aj za „Veľkú kaluž“ do USA a Kanady. Tieto konštatovania vôbec neuvádzam na zvýraznenie seba. Ide o niečo úplne iné... Počas 45 rokov som svoje rodné miesto vnímal len sporadicky, a tak po návrate do mne blízkych Vrútok som musel konfrontovať zmeny, ktorými mesto prechádzalo a prechádza.

Vrútky boli rodiskom mnohých významných osobností, že obrazne povedané na „m²“ ich malo alebo má toľko len veľmi málo iných miest. Nie je účelom

môjho príspevku menovať ich, ale aspoň niekoľko mien za všetkých: Hana Zelinová, František Zvarík, Radoslav Brzobohatý, Alexander Korda, ale napríklad aj Dalibor Karvaj a ďalší.

Vrútky sa ešte v čase detstva mojej generácie vyznačovali čarovným životným štýlom a charakteristickými črtami. Všetko to narušila integrácia Vrútok a Priekopy do Martina. Zmenila sa sociálna a demografická štruktúra obyvateľstva, tým aj tradičný životný štýl. Vrútky sa stali svojráznym predmestím či skôr perifériou „profitujúceho“ Martina.

Z môjho pohľadu rodáka, čo sporadicky navštevoval rodné mesto, si obnovenie identity Vrútok po roku 1989 zasluhuje uznanie. Vďaka občanom a aj činovníkom, ktorí tento obrodný počin presadili. Vrútky som vnímal tak povediac zvonku, nie však zo vzdialenej Prahy, ale z bližšieho Trenčína, a práve posledné volebné obdobie primátora Ing. Ľ. Bernáta podľa mňa prinieslo v mnohých smeroch tendencie k starým dobrým Vrútkam. Práve toto obdobie pripravilo veľmi priaznivé podmienky na ďalší rozvoj mesta, ktorý úspešne a kontinuálne pokračuje pod

taktovkou súčasného primátora Ing. Miroslava Mazúra a za pričinenia členov zastupiteľstva, ako aj výkonného aparátu mestského úradu.

Domnievam sa, že nie je potrebné prezentovať všetko, čo sa za ostatné dva roky urobilo, respektíve zlepšilo. Hovorí sa, že „oko vidí“. Napokon primátor mesta o plnení jednotlivých programových bodov svojho volebného obdobia priebežne informuje aj na stránkach VRÚTOČANA. Otvorene poviem, akceptujeme to, lebo takáto forma verejného skladania účtov naozaj nie

ako v Las Vegas), pol tucta lekárni pri súčasnej absencii mnohých služieb potrebných pre normálny život vrátane služieb zdravotnej starostlivosti. Aj lekári, ktorí na Vrútkach ordinujú, sú roztrúsení neraz v nie príliš vhodných objektoch a ten, kto domáce prostredie lepšie nepozná, sa len ťažko orientuje, kam sa môže obrátiť so svojimi zdravotnými problémami.

Podobne nie je príliš lichotivé, keď vedľa solídne obnovených objektov, budov a parkov kraľujú objekty pripomínajúce rumoviská a smetiská alebo keď riečisko a nábrežie malebne tečúceho Turca sú takými, akými ich vidíme... Pamätníci si určite spomenú na to, že v Turci tiekla voda síce znečistená martinšou celulózkou, ale koryto Turca bolo čisté a brehy vykosené. A to bez technických prostriedkov, ktoré dnešná doba poskytuje.

Bolo by možné pokračovať, ale to nie je cieľom môjho príspevku. Na februárovom zasadnutí mestského zastupiteľstva som sa s uspokojením presvedčil, že „otcovia a konšelovia“ mesta o problémoch

vedia, vo veciach konajú a pozerajú sa na ich riešenie aj v širších a perspektívnych súvislostiach. Je pravda, že viac ako v minulosti, rozhodujú peniaze, ústretovosť, ochota a možnosti partnerov participujúcich na riešení problémov, z ktorých mnohé nie sú len záležitosťou mesta. Riešením podľa môjho názoru môže byť presadzovanie zásady: „Mesto si musí plniť povinnosti voči občanom – občania zas voči mestu.“ Nuž aj v tom by sa dalo pokračovať. Tém, kritikov a často aj „múdрых krčmových rád“ býva v živote vždy dosť. Myslím si, že je vždy potrebné rozlišovať medzi „krčmovými frflačmi“, kritikmi za každú cenu a konštruktívnymi kritikmi. Konštruktívna kritika by totiž mala byť podnetná a motiváca. Je vlastne motorom diania, vedenia a riadenia. A aj o to som sa chcel vo svojom príspevku pokúsiť.

Čo na záver. My občania sa pokúsme byť pozornejší k nášmu mestu! Pánu primátorovi a personálu, ktorému primátor „velí“ (neberte to doslova), želim slovami Francúzov: „Beaucoup bon gourage pour futur“ – veľa odhodlania do budúcnosti!

plukovník v. v. PhDr. Peter ŠVRLO, PhD.



je všade samozrejmosťou. Dovolím si skôr, a vôbec nie ako kritik diania, poukázať na niekoľko paradoxov, ktorých riešenie by určite mestu pomohlo.

Je pre Vrútky veľmi pozitívne, že sa centrum mesta – tržnica, autobusová stanica, pešia zóna atď., z veľkej časti „oslobodilo“ od sociálne neprispôbivých občanov. Veď napríklad tržnica takmer všade nie je len miestom nákupov, ale aj miestom, kde sa ľudia stretávajú a často sa aj len tak porozprávajú. Je to určite výsledok dôstojne zmeneného prostredia, ktoré tvorí areál tržnice, pešia zóna a určite aj skultivované blízike pohostinstvá. A samozrejme, to si trúfam podčiarknuť, je to aj výsledok práce mestskej polície. Ľudia na ňu často frflú, ale moja vlastná skúsenosť ma utvrdzuje v tom, že jej príslušníci si zaslúžia skôr väčšiu občiansku podporu.

Druhou stránkou toho chvályhodného je vandalizmus niektorých jednotlivcov, ktorí ničia kvetinovú výzdobu, znečisťujú reprezentatívne miesta Vrútok. To je vec občanov.

Pre Vrútky je paradoxne čudné, keď sa v meste „užívajú“ okolo štyridsať „krčiem“, pomaly tucet herní (skoro

KEDY A KAM PÔJDEME NA FUTBAL

MUŽI - V. liga sk. B ročník 2008/2009 JAR 2009

28. 03. sobota 15.00	Vrútky – Palúdzka
05. 04. nedeľa 15.30	Bešeňová – Vrútky
11. 04. sobota 15.30	Vrútky – Trstená
19. 04. nedeľa 16.00	Ďanová – Vrútky
25. 04. sobota 16.00	Vrútky – Lipt. Sliache
03. 05. nedeľa 16.30	F. Martin – Vrútky
09. 05. sobota 16.30	Vrútky – Sučany
17. 05. nedeľa 17.00	Ludrová – Vrútky
23. 05. sobota 17.00	Vrútky – Žaškov
30. 05. sobota 17.00	Vrútky – Nižná
07. 06. nedeľa 17.00	Orav. Veselé – Vrútky
13. 06. sobota 17.00	Vrútky – Zuberec
21. 06. nedeľa 17.00	Lisková – Vrútky

Výnimky: Bešeňová - nedeľa 10,30
Vrútky - sobota UHČ muži – um. tráva
F. Martin - nedeľa UHČ muži – um. tráva

ST + ML žiaci - III. liga sk. B ročník 2008/2009 JAR 2009

28. 03. sobota 11.00/13.00	Vrútky – Istebné
04. 04. sobota 10.00/12.00	Habovka – Vrútky
11. 04. sobota 11.30/13.30	Vrútky – Nižná
19. 04. nedeľa 12.00/14.00	Lokca – Vrútky
25. 04. sobota 12.00/14.00	Vrútky – Liesek
02. 05. sobota 10.00/12.00	Blatnica – Vrútky
09. 05. sobota 12.30/14.30	Vrútky – Sučany
17. 05. nedeľa 10.00/12.00	D. Kubín B – Vrútky
23. 05. sobota 13.00/15.00	Vrútky – Lipt.Hrádok
30. 05. sobota 13.00/15.00	Vrútky – Or. Jasenica
07. 06. nedeľa 13.00/15.00	Or. Veselé – Vrútky
13. 06. sobota 13.00/15.00	Vrútky – Záv. Poruba
20. 06. sobota 10.00/12.00	Námestovo B – Vrútky

Výnimky: Závažná Poruba, Lokca, Oravské Veselé – nedeľa predzápas muži
Liesek, D. Kubín B – nedeľa UHČ žiaci
Or. Jasenica – sobota UHČ muži
Vrútky – sobota predzápas muži – um. tráva
Námestovo B – sobota UHČ žiaci – um. tráva

DORAST - I. trieda sk. A ročník 2008/2009 JAR 2009

29. 03. nedeľa 10.30	Vrútky – Bystrička
05. 04. nedeľa 10.30	Vrútky – Lipovec
11. 04. sobota 15.30	Belá Dulice – Vrútky
19. 04. nedeľa 10.30	Vrútky – Krpeľany
25. 04. sobota 16.00	Sučany – Vrútky

Vyžrebovanie nadstavbovej časti bude známe až po skončení základnej časti súťaže. Začína sa dňami 2. a 3. mája 2009. Finálové stretnutia sa odohrajú 13. 6. – 20. 6.

Výnimky: Sklabiňa – sobota predzápas muži
Vrútky – nedeľa 10.30 umelá tráva

Prípadné zmeny a ďalšie vyžrebovanie oznámime.

SKAUTING JE PRE VŠETKÝCH

„Skauting ponúka tisícim ľuďom možnosť baviť sa, nachádzať priateľov a rásť ako členovia spoločnosti.“

(Tony Blair, bývalý britský premiér)

„Medzinárodné skautské hnutie je svetovou jednotkou vo výchove mládeže a je mimoriadnu dôležitosť pre súčasnú mládež vo vznikajúcich demokraciách všade vo svete.“

(Nelson Mandela prvý černošský prezident Juhoafrickej republiky, nositeľ Nobelovej ceny za rok 1993)

„Svoje hodnoty som získal v skautingu a som na to hrdý. Bolo to medzi skautmi, keď som vystúpil na svoju prvú horu. Tam som sa učil svojim vodcovským zručnostiam. Každý rekord, ktorý som zdolal, je akoby ďalšie skautské ocenenie.“

(Steve Fosset, pokoriteľ svetových rekordov)

Poviete si – „už som na to pristarý“ alebo „moje dieťa je ešte malé“. Skauting kvitne v každom veku. Nezáleží na tom, či ste zamestnaní, študenti alebo má vaše dieťa päť rokov. Nové zážitky, priatelia, príroda, sedenie pri ohni, gitara, hry, zábava. To všetko zažívame spolu často, bez rozdielu na pohlavie, vek alebo výzor.

V kruhu blízkych priateľov zabúdame na problémy, ktoré nás trápia, aj na to, čo nás čaká. Víkendy strávené hrami, ale aj rozvíjaním samého seba a pomáhaním okoliu nám pomáhajú byť stále lepšími. Skauting však nie je len o tom. Je hlavne o ľuďoch, ktorí ho tvoria. Patrí k tomu spoznávanie skautov z iných miest, či dokonca z iných štátov, ako sa to už niektorým z nás podarilo. Videli sme iné kultúry, tradície v skautovaní a naučili sa niečo nové zo života iných. Skauting nám ponúka možnosť byť členom jednej veľkej skautskej rodiny, ktorá prijme medzi seba každého, kto má o to záujem.

Spájajú nás krásne spomienky na výlety, nezabudnuteľné tábory, prechádzky, stanovačky, dobrodružné hry, túry alebo len stretnutia v klubovni. Vždy sa nájde niečo nové, čo zaujme menších aj väčších zároveň. Starší sa snažia pomáhať mladším, odovzdávať im svoje skúsenosti, rozprávať tie najlepšie a najkrajšie zážitky, ktoré zažili, a motivovať ich. Vždy tu je niečo, čo sme ešte neskúsili, a skauting nám dáva možnosť zažiť to. Skautom sa naozaj môže stať každý, v akomkoľvek veku. Nezáleží na tom, kým sme boli,

ale na tom, akí budeme, keď sa staneme skautmi.

Prežiť niečo nepoznané a nové láka každého. Tak prečo to neskúsiť? Kto je skautom srdcom, ostáva ním navždy. Vytvoriť si priateľstvá na celý život, po rokoch sa stretnúť a spomínať na všetko pekné, čo sme spolu prežili, prezeráť fotky, ktoré nám hovoria, že sme boli a navždy budeme obklopení vzťahmi a priateľmi, čo nás majú radi a spája nás s nimi dôležitá, no hlavne krásna etapa nášho života. Tá etapa, v ktorej sme s nimi preživali roky skautského života. Aj keď nás život posunie ďalej a nebudeme sa venovať skautingu naplno, skauting v nás navždy ostane a my navždy ostaneme skautmi.

Na čas strávený aktívnym skautingom nikto z nás nezabudne a bude na všetky zážitky spojené s ním rád spomínať. Spoločne prežitá chvíľa sú vryté do pamäti. Ak nechcete o týchto veciach len čítať, ale chcete ich zažiť, pridajte sa k nám.

Napište nám na zborovy@gmail.com alebo prídte do našej klubovne na Ulici sv. Cyrila a Metoda 23 vo Vrútkach (budova kina, vchod z boku) a dozviete sa viac.

Karin Miartanová

TELOVÝCHOVNÁ JEDNOTA SOKOL VRÚTKY

Telovýchovná jednota Sokol Vrútky vznikla roku 1918. Po znárodnení roku 1948 obnovila svoju činnosť. Vo februári 1991 a v septembri 1993 bol zo správy TJ Lokomotíva Vrútky prinavrátený sokolský majetok do vlastníctva TJ Sokol Vrútky. Od roku 1996 do súčasnosti je TJ Sokol Vrútky registrovaná v Sokole na Slovensku ako občianske združenie so samostatnou právnou subjektivitou. Na území mesta Vrútky roku 1991 obnovil svoju činnosť Sokol. Cvičenci z oddielu základnej a rekreačnej telesnej výchovy TJ Lokomotíva Vrútky prešli do TJ Sokol Vrútky.

TJ Sokol Vrútky mal koncom roku 2008 v šiestich oddieloch 200 členov. Stretávajú sa v sokolovni na Kalocsayovej ulici. Telocvičňa poskytuje priestory na športovanie vrútockému gymnáziu, DSS na Lipovci, železničnej polícii a vrútockej verejnosti.

Pod vedením starostu Miroslava Danihela a manažéra Milana Celerina sa upravili vnútorné priestory sokolovne i vonkajší vzhľad obnovej budovy. Vymenili sa všetky okná za plastové a zateplila sa celá sokolovňa. Vďaka spolupráci s Hokejbalovým klubom Kometa Vrútky vyrástol na bývalom hádzanárskom štadióne (na ploche patriacej TJ Sokol) nový štadión pre hokejbal. Nová asfaltová plocha, nové striedačky, nové osvetlenie a mnohé ďalšie zlepšenia urobili z tohto miesta príjemné prostredie s možnosťou športovať aj stretať sa.

TJ Sokol pre svojich členov vytvára podmienky na pravidelné cvičenie vo svojich oddieloch. Okrem kategórie šport pre všetkých (ZRTV muži, ZRTV ženy, KG, FON) dnes TJ reprezentujú aj súťažné oddiely (športovej gymnastiky, džuda) a mnohí členovia individuálne reprezentujú jednotu v rôznych športoch. Výbor TJ Sokol Vrútky tvoria starosta, manažér a vedúci oddielov.

Oddiel džuda TJ Sokol Vrútky

Roku 2003 na seniorských M-SR v džude získal Róbert Maruna (kategória do 90 kg) 3. miesto, v juniorskej kategórii prekvapivo zvíťazil Michal Marčičiak (100 kg), Pavol Kubena obsadil 2. miesto (60 kg) a Cyril Javor 3. miesto (73 kg). V žiackych kategóriách na M-SR boli na 2. mieste Lukáš Fiala (55 kg) a Matej Štancel (60 kg) a na 3. mieste Simona Lániová (44 kg) a Tomáš Vidlár (42 kg). Vo funkcii trénerov pracovali Jozef Sládek (prípravka a žiaci) a Ladislav Cibulka (juniori a seniori). Oddiel džuda mal roku 2003 15 dospelých členov a 30 detí. Oddiel zorganizoval pre žiakov Vianočný turnaj v džude v telocvični TJ (80 štartujúcich) a niekoľko oblastných kôl súťaže žiakov v džude.

Roku 2004 na M-SR dospelých získal Robert Maruna (90 kg) 3. miesto a prvé úspechy začal zbierať v tejto vekovej kategórii junior Pavol Kubena (5. miesto v kat. do 60 kg). Najlepší seniori a juniori hosťovali v Martine a Kolároviaciach, a tak družstvo mužov Sokol Vrútky v lige neštartovalo. V juniorských kategóriách sa Pavol Kubena stal majstrom SR (66 kg) a Veronika Bartková skončila na 2. mieste (70 kg).

V žiackych kategóriách získali na M-SR celkom 4 medaily: 1. miesto Martin Olbert (42 kg), 2. miesto Natália Lepetová (63 kg) a 3. miesta Jerguš Mráz (48 kg) a Matej Štancel (66 kg).

Rok 2005 bol zo športového hľadiska najúspešnejší. Pavol Kubena získal na M-SR v junioroch 1. miesto, v kategórii mužov 3. miesto a prebojoval sa na ME juniorov. Úspešne si počínali aj Robert Maruna a Cyril Javor na M-SR mužov – obsadili 3. miesta v kat. do 73 kg a 90 kg. V tomto roku mladí džudisti získali 4 medailové umiestnenia na M-SR: Jerguš Mráz 1. miesto (55 kg), 2. miesto Matej Štancel (73 kg), 3. miesta Vladimír Žilka (81 kg) a Veronika Černáková (48 kg). Junior Pavol Kubena opäť zvíťazil vo svojej kategórii (66 kg). Džudisti úspešne reprezentovali TJ Sokol Vrútky na II. sokolských telovýchovných slávnostiach v Skalici. Tieto úspechy si všimlo aj mesto Vrútky a udelilo za úspešnú reprezentáciu mesta Pamätný list mesta Vrútky seniorskému družstvu mužov a Pavlovi Kubenovi.

Roku 2006 po odchode Pavla Kubenu a trénera Ladislava Cibulku sa družstvo mužov neprihlásilo do II. ligy. Najlepší jednotlivci boli na hosťovaní v Martine a Žiline. Najväčší úspech na M-SR dosiahol starší žiak Jerguš Mráz, a to 1. miesto v kat. do 66 kg. Oddiel zorganizoval už ďalší ročník Memoriálu Janka Grigera v nových priestoroch (v ZŠ A. Stodolu v Záturči),

kde štartovalo viac ako 120 pretekárov zo Slovenska, Čiech a Poľska.

Roku 2007 sa družstvo mužov prihlásilo po troch rokoch do II. ligy a obsadilo 3. miesto. čo zodpovedalo ich reálnym možnostiam. V mládežníckych kategóriách sa presadili na M-SR Filip Štancel (55 kg), Jerguš Mráz (66 kg) a Natália Lepetová (63 kg) – všetci sa stali majstrami SR.

Roku 2008 seniorské družstvo mužov obsadilo v II. lige výborné 2. miesto v zložení Olbert, Horička, Homola, Žilka, Štancel, Maruna, Netopil s trénerom Jozefom Sládekom. Počas sezóny vybojovali mládežníci prvé miesta na M-SR, a to Peter Žilka, Filip Štancel ako žiaci a Jerguš Mráz ako dorastenec. Do prípravy bolo zapojených 10 dospelých a 15 žiackych pretekárov. Oddiel džuda zorganizoval v decembri 2008 tradičný Vianočný turnaj žiakov v džude, na ktorom štartovalo 180 pretekárov.

Vrútocký oddiel džuda rád privíta nových záujemcov o tento šport v sokolskej telocvični na svojich pravidelných tréningoch utorok a piatok od 17.00 hodiny. Trénerom všetkých vekových kategórií chlapcov aj dievčat je Jozef Sládek, ktorý je aj vedúcim oddielu.

Futbalový oddiel nepočujúcich TJ Sokol Vrútky (FON)

Ďalším oddielom v Sokole sú nepočujúci futbalisti. Pravidelne hrali celoslovenskú súťaž v minifutbale a o ich kvalitách svedčí niekoľkonásobná účasť na Svetových hrách nepočujúcich a na ME vo veľkom futbale nepočujúcich. V súčasnosti Slovenská únia nepočujúcich zrušila z finančných dôvodov celoslovenskú súťaž v minifutbale, a tak členovia nemajú možnosť súťažiť. Najlepším hráčom je Ludvík Dančo a Miroslav Dulina. Vedúcim oddielu a súčasne trénerom je František Spuchlák.

Oddiel športovej gymnastiky TJ Sokol Vrútky

V oddiele športovej gymnastiky, ktorý bol založený v roku 1993, dva razy týždenne cvičia tri desiatky dievčat (aj pár chlapcov) vo veku od 5 do 17 rokov na základnom gymnastickom náradí (preskoka, hrazda, kladina, akrobacia). Najmladšie dievčatá trénujú trénerky Božena Bandová a Elena Režná. Staršie žiačky a juniorky cvičia pod vedením Dany Hafičovej a Anny Krkoškovej. Gymnastky sú organizované aj v Slovenskej gymnastickej federácii a zúčastňujú sa na pódiových vystúpeniach a na súťažiach Sokolského pohára v Trenčíne, Bratislave, Handlovej, Brezne. Tu získali medailové umiestnenia Kristína Stehliková, Alena Valová, Sabina Melišíková, Andrea Surmanová, Zuzana a Marika Makovníkové a Mariana Tomková. Tradíciu sa stali preteky v športovej gymnastike dievčat Žubrienky a žabky – Vrútocký pohár, na ktorých sa zúčastňuje okolo 90 pretekárov zo slovenských gymnastických klubov. 13. júna 2009 sa vo vrútockej sokolovni uskutočnil už 13. ročník tejto súťaže. Gymnastky Sokola Vrútky obsadili za výsledky roku 2008 v rámci Slovenskej gymnastickej federácie spomedzi dvadsiatky klubov registrovaných v sekcii gymnastiky pre všetkých 3. miesto za dvoma bratislavskými klubmi.

Vedúcou oddielu je Elena Režná.

ZRTV ženy, muži, oddiel kondičnej gymnastiky TJ Sokol Vrútky.

Okrem súťažných oddielov má TJ Sokol Vrútky aj oddiel základnej rekreačnej telesnej výchovy žien, vedúcou je Milena Horníková. Oddiel ZRTV mužov vedie Vladimír Čuchor. Je potešiteľné, že sa v oddiele mužov po dlhšom období obnovila práca s mládežou. Oddiel kondičnej gymnastiky dospelých vedie Róbert Vidlár.

K činnosti TJ Sokol Vrútky

Jednotlivci z TJ Sokol sa zúčastnili na sokolských zletoch v Chicagu (USA) roku 1997, v Košiciach roku 1998, v Clevelande (USA) roku 1999, v Prahe (2000) a v Skalici (2004). Na sokolských zletoch sa cvičenci predstavujú v spartakiádnych skladbách a upevňujú sa vzťahy členov celosvetového sokolského hnutia. Členovia TJ sa chystajú na najbližší zlet, ktorý sa uskutoční v Trenčíne. Od roku 2008 sa stala TJ Sokol Vrútky po dohode s Lokomotívou Vrútky hlavným organizátorom vrútockého Silvestrovského behu zdravia. Posledný deň v roku 2008 TJ Sokol Vrútky úspešne zorganizovala už 28. ročník tohto podujatia.

Cieľom TJ Sokol Vrútky je nielen poskytnúť podmienky na pravidelné športovanie detí, mládeže i dospelých v oddieloch TJ, podporovať radosť zo športovania, vychovávať úspešných pretekárov v súťažných oddieloch, reprezentovať meno mesta, ale aj vrútockej verejnosti dať možnosť športovať v sokolovni.

Milan Celerin, manažér TJ Sokol Vrútky



Z činnosti skautov - rozcvička na úsvite



Prezentácia antológie
OTVORENÉ CESTY

Foto: H. P.



- Šarkaniáda

Foto: archív skautov



Foto: H. P.

Vystúpenie speváckej skupiny Vrútočanka



Posedenie s jubilantmi

Foto: H. P.



Gymnastky na karnevale v sokolovni

Foto: E. R.

PEDIKÚRA

MICHELL

AKRYLOVÉ NECHTY
PARAFÍNOVÉ ZÁBALY

0915 800 122

Nájdete nás nad predajňou Elektro Bonda
na Ul. 1. čs. brigády 2404. Pre imobilných zákazníkov
vykonávame služby aj v domácom prostredí.

Filmové predstavenia v apríli 2009

K I N O 0911 277 971
043/4281 124

4. a 5. apríl (sobota a nedeľa) o 18. hod.

NESTYDA

MP od 15 rokov, vstupné 2 €

18. apríl (sobota) o 18. hod.

ROCKNROLLA

MP od 15 rokov, vstupné 2 €

19. apríl (nedeľa) o 14. hod.

LOVECKÁ SEZÓNA

MP, vstupné 2 €

25. apríl (sobota) o 18. hod.

TANGO S KOMÁRMI

vstupné 2 €

Terapeutické centrum: Pyramída, Numerológia,
Feng-šuej, prednášky a protistresové cvičenia.
Objednávky telefonicky 0911 608 858

Klub slovenských turistov Vrútky

pozíva záujemcov

v sobotu 25. apríla 2009

na 31. výročník

VÝSTUPU NA MINČOL

Stretnutie turistov o 9. hod pri pamätníku
Karvaša a Blahovca na Piatrovej vo Vrútkach



**PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ
USKUTOČŇOVANIE STAVIEB**
mobil 0918 15 15 05

Mesto Vrútky pozíva

9. 4. 2009

SPOMIENKA NA OSLOBODENIE VRÚTOK
o 14. hod. pri pamätníku pred MsÚ

22. 4. o 17. 30 hod.

Koncertná sála ZUŠ F. K.

XV. ročník VHJ

Celovečerný koncert

KOMORNÉHO ZDRUŽENIA LEATITIA

pod názvom

POCTA RÚFUSOVI

26. 4. o 19. hod.

v rímskokatolíckom Kostole

sv. Jána Krstiteľa Vrútky

XV. ročník VHJ

KONCERT CHRÁMOVÉHO SPEVOKOLU

SV. JÁNA KRSTITEĽA

pod vedením Viliama Majdu

21. 4. 2009

od 8. do 13. hod.

Kultúrna sála Kriváň

O KNIHÁCH VESELO I VÁŽNE

súťaž 3. a 4. ročníkov ZŠ

30. 4. 2009

**VRÚTOCKÝ JARMOK
ĽUDOVEJ TVORIVOSTI**

a

STAVANIE MÁJA

Pešia zóna

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

Psičkari pozor!

Ako už bolo avizované a slúbené, Mestská polícia Vrútky sa zameriava na kontrolu a dodržiavanie zákona o chove a držaní psov, s dôrazom na VZN mesta. Využitie kamerového systému prispieva k odhaľovaniu tých majiteľov psov, ktorí zákon a VZN nedodržiavajú. A tak sa stalo, že kamerový systém zamedzil na pešej zóne majiteľku psa, ktorá namiesto toho, aby exkrementy odstránila, nohou ich zahrabala do snehu. NedisCIPLINOVANÁ majiteľka uhradila blokovú pokutu vo výške 30 €.

VRÚTOČAN * Vydáva: Mesto Vrútky * Adresa redakcie: MsÚ, Matušovičovský rad č. 4, 038 61 Vrútky
* Tel.: 043/424 18 08 * e-mail: pullmannova@vrutky.sk * Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia
nevracia * Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie * Zodpovedná
redaktorka Ing. Helena Pullmannová * Jazyková redaktorka Elena Režná * Za redakčnú radu: Božena
Blahušiaková * Grafická úprava: redakcia * Uzavierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci *
Tlač: Neoprint Plus, Za mostom, Vrútky * Číslo reg.: 260/1991 *
* Foto na obálke: Nová kráľovná čitateľov Zuzana Malíková zo Základnej školy Hany Zelinovej Foto: HP